

# 三龙湾聘请国际雕塑大师 为城市景观艺术顾问

文/羊城晚报记者 欧阳志强  
图/通讯员 侯倩

7月29日下午,中德工业服务区(三龙湾)管委会在佛山市城市展览馆举办了雕塑大师专题讲座及作品鉴赏活动。主办方三龙湾管委会聘任旅美国际雕塑大师吴信坤为城市景观艺术顾问,随后由吴信坤带来题为“城市雕塑与环境艺术”专题讲座。讲座后大家参观了他陈列于佛山市艺术文化创新协会的艺术作品。

据介绍,三龙湾以高端创新集聚区为平台、以文化导向型名城为抓手、以省委“1+1+9”工作部署为旗帜、以高标准规划建设佛山高端艺术社区为契机,蓬勃开展文化产业激活工作。三龙湾高端艺术社区将打造成

粤港澳大湾区“最岭南”展示客厅、中欧国际艺术交流平台、珠三角地区极具活力和吸引力的滨水艺术文化旅游地、佛山市充满创造力的艺术创新产业中心。

三龙湾将以城市雕塑元素为焦点、以环境艺术品质为纽带,探索城市雕塑与岭南文化的有机结合路径,探索重要节点公共空间文化内涵的有益延展方向,探索环境艺术推动共建人文湾区的有效提升方式。

据了解,吴信坤为佛山人,是雕塑名家潘鹤大师1978年全国招收的第一个雕塑研究生,1981年研究生毕业于广州美术学院雕塑系。吴信坤擅长美国历史伟人、现代名人以及纪念碑像的创作,作品进入许多大型国家级博物馆、体育馆和名人馆及画廊。他还曾受聘为中国铸造协会艺术铸造委员会专家顾问、亚洲青铜装饰协会专家顾问以及北京中国传媒大学、广州大学、深圳大学客座教授等。

去年,吴信坤为紫南打造4A景区创作了“紫南船说”大型雕塑4件,为贤德公园瓷片水刀切割技术创作雕塑。今年,吴信坤以“庆祝中国共产党成立100周年”为主题创作了一批作品,包括潭平山雕塑、焦裕禄雕塑和“开天辟地”浮雕等。

今年,吴信坤还受委托与中国政府、新加坡政府合作,为纪念已故爱国侨领、全国政协原副主席陈嘉庚所建立的广协新侨学校创作陈嘉庚大型铜像。



吴信坤为贤德公园用瓷片水刀切割技术创作的雕塑

## 南海气象部门预测29-31日 8级雷暴雨大风将至

羊城晚报讯 记者梁正杰报道:据“南海发布”消息,正值“暑期”,高温妥妥占尽“C位”。目前,广东全省已挂起超80个高温预警,南海区高温橙色预警信号仍在生效。29日气象部门预测,8级左右雷雨大风、短时强降水即将抵达南海。

据悉,7月26日,南海国家气象观测站录得今年以来最高气温37.6℃。但近几天,早上高温、下班暴雨似乎已成定律。据

## 2021年佛山市 直播电商发展峰会举行 直播电商赋能佛山数字经济发展

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员区家劲报道:去年起,“直播带货”成为了许多品牌增长业绩的有力渠道,也点亮了更大风口——直播电商。7月29日,在禅城区经济和科技促进局的指导下和支持下,由佛山市电子商务协会主办的“2021年佛山市直播电商发展峰会”在广州新媒体产业园举办。

禅城区经济和科技促进局副局长李浩表示,近些年,直播电商在佛山发展迅速,成为佛山数字经济发展的产业转型升级的一抹亮色。佛山各级政府也积极助推直播电商发展。未来希望政府、行业商协会、电商园和企业实现资源互补,共同助力推动佛山市电商产业的升级发展。

本次峰会还邀请到直播电商行业领先平台——快手本地直营

预测,未来几日广东连续有强降雨天气,高温将得到缓解。

南海区气象部门预计,29日到31日南海区有中雷雨,局部暴雨,局地伴有8级左右雷雨大风和短时强降水等强对流天气,雷雨渐趋明显,需防御局地雷雨大风和短时强降水等强对流天气。提醒市民注意安全防范,例如雷雨时尽量避免外出、不冒险涉水、不在大树下躲雨等。

## 2021年佛山市 直播电商发展峰会举行 直播电商赋能佛山数字经济发展

官方团队亲临现场,与大家分享平台2021年的新规则、新玩法,还为现场商家带来了专属福利。快手平台的三位专家分别分享了《2021年快手电商新玩法·新引力·新机遇》《揭秘快手短视频种草和直播带货爆款秘诀》《快手广东商家准入规则和现场专属福利》的主题演讲。“活动为本地企业提供了非常好的交流学习机会,讲师分享的经验对企业实践十分有用。”与会人员纷纷表示,本次诸多大咖的讲演,为企业转型发展提供了灵感。

佛山市电子商务协会相关负责人表示,下一步,该协会将继续充当好政府的助手、更多的推手、企业的帮手,整合更多行业优势资源,积极开展各类行业对接与培训主题活动,为佛山电商行业的转型升级提供智力和服务支持。

## 新版《顺德区企业信贷风险补偿金管理办法》 8月起实施

### 推动银行放款51.9亿元

羊城晚报讯 记者曹月报道:记者7月29日从顺德区科学技术局获悉,8月1日起,顺德将正式实施《顺德区企业信贷风险补偿金管理办法》(以下简称“管理办法”)。截至2021年6月末,全区累计1385家企业通过银行风险审核,推动银行放款达51.9亿元。

根据管理办法,顺德区企业信贷风险补偿金主要用于撬动金融机构扩大企业贷款投放量,补偿合作金融机构部分风险损失。由顺德区科学技术局、补偿金管理人及合作金融机构三方共同参与运作补偿金。管理办法明确,扶持企业必须符合顺德区产业发展,并纳入顺德区政策性金融产品扶持企业库。补偿金贷款资金必须使用在企业的研究开发、技术改造等经营活动。

与此同时,申请风险补偿金扶持的单个企业在存续期内贷款余额不超过2000万元。为确保政策扶持的普惠性,贷款余额在1000万元以下的企业家数不少于存量企业家数的90%。管理办法要求,金融机构应给予扶持企业优惠利率,贷款利率原则上不能超过贷款发放前一日中国人民银行公布的一年期LPR加150bp,担保机构年化担保综合费率不得超过2%。

值得一提的是,当纳入补偿扶持的项目出现贷款损失,将由风险补偿金与合作金融机构共同承担。单一企业风险损失补偿比例原则上不超过该笔不

## 新版《顺德区企业信贷风险补偿金管理办法》 8月起实施

### 推动银行放款51.9亿元

良贷款本金余额的50%。管理办法还对企业申请风险补偿金贷款流程作了优化规范。由企业向补偿金管理人提出贷款申请,按照“补偿金管理人初核,合作金融机构审贷;独立审核,风险共担”的原则,为企业提供高效便捷的金融服务。

至今,顺德区信贷风险补偿金设立运作长达5年,极大撬动了银行信贷投向顺德区政府支持发展的产业,发挥“四两拨千斤”的放大效应,有效缓解了中小型企业融资难融资贵的问题。

记者了解到,为加大政策性金融产品的精准支持力度,顺德去年出台了政策性金融产品扶持企业库暂行办法,要求入库企业符合顺德产业发展方向。该办法实施以来,风险补偿金扶持高新技术企业的占比由54.36%升至64.9%,精准扶持本土企业创新发展。

当前,佛山打造一流营商环境为一号改革工程。通过信贷风险补偿金,引导金融机构尽可能满足企业合理融资需求,是顺德优化金融环境的一个切入口。

顺德区科学技术局方面透露,将以政策为抓手,加强与区内银行的合作,进一步撬动合作金融机构对科技型中小企业贷款投放量。同时,持续举办“百家金融机构近万企”主题活动,为企业提供优质、高效的金融服务,推动金融与实体经济良性互动、深度整合。

同时,高定位、高标准推动省市区共建顺德高端装备产业

## 院士专家流动服务平台启动 助力顺德汽车产业创新产业升级



院士专家流动服务平台揭牌

羊城晚报讯 记者欧阳志强摄影报道:7月29日,院士专家流动服务平台揭牌仪式暨产业创新与技术攻关交流研讨会在顺德新能源汽车小镇隆重举行。中国科学院院士陈晓非、乌克兰国家院士科学院吴东方(外籍)等嘉宾出席。

据介绍,2020年,顺德新能源汽车小镇为加快推进汽车产业创新升级,为园区企业提供科研创新、技术攻关支持,带动地方和企业项目实施、人才建设和培养一体化,进一步推动科技成果转化与产业化进程。携手中深新产业发展有限公司、佛山顺行新能源技术有限公司联合打造新能源应用项目,特邀中国高科技产业化研究会、中国生产力促进中心协会共同组建院士专家团队,在小镇设立院士专家流动服务平台,为园区企业提供产业咨询服务与技术创新攻关支持,共同推动科技产业向前迈进。

顺德区科学技术协会副主席李文光表示,顺德将组织动

员广大科技工作者服务基层、服务企业,实施产学研合作培养创新人才政策,推进产学研联合,在实践中集聚、培养高层次人才和创新人才。

据悉,顺德院士专家流动服务平台申报是在佛山顺行新能源技术有限公司的积极推动下,通过中国高科技产业化研究会、中国生产力促进中心协会与中科院高科产业孵化基地、星火科技公司达成合作关系,为顺德新能源汽车小镇设立院士专家流动服务平台并导入院士专家资源。最终历时5个月,获得中国生产力促进中心协会的批复与支持。

中国高科技产业化研究会科技成果转化协作工作委员会秘书长董永生表示,他们愿意和顺德区区政府一起搭建更多跨领域、跨主体的创新平台,支持高科技研究和应用科技落地,带动产学研一体化发展,加快科技成果转化应用。

而作为本次顺德院士专家

流动服务平台项目申报的重要载体角色——中深新产业发展有限公司,该公司董事长王学强表示,将做好与优秀科研院所合作,坚持“政产学研用资”,提升企业的核心竞争力;以研发为重点、以市场为导向,以创新为驱动力,成为国内新能源产业领域的解决方案提供商。

顺德新能源汽车小镇是碧桂园在顺德重点打造的科创智造总部基地,是粤港澳大湾区的产城融合标杆项目,也是一个推动顺德产业转型升级的开放平台。碧桂园集团佛肇区域产城公司运营负责人樊福志表示,2016年起,碧桂园在佛山开启产城融合战略,通过以产带城、以城促产、产城互动的发展路径来推动产业转型升级和城市发展。

随后,本次院士专家流动服务平台揭牌仪式在各政府、协会领导以及各大企业代表们的大力支持下顺利完成,共同见证了顺德院士专家流动服务平台正式启动。

## 中共佛山市顺德区龙江镇第十五次代表大会召开

### 计划打造全球高端家具产业中心

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员龙宣报道:7月29日,中共佛山市顺德区龙江镇第十五次代表大会召开。龙江镇党委书记甘志宇作工作报告称,未来五年,要努力把龙江打造成顺德西部的公共中心、顺德重大产业平台、制造业重镇。

过去五年,围绕“智慧龙江·梦想家园”的愿景目标,龙江镇在产业发展、城乡建设、社会民生、基层治理等方面不断取得新成绩,龙江产业核心竞争力、全镇综合实力不断提升。龙江在全区率先完成了村级工业园改造的“应改尽改”,连续两年成为全区“村改”标杆单位。

同时,高定位、高标准推动省市区共建顺德高端装备产业

基地,联塑集团牵头建设先进材料产业园,大批本土企业积极利用“村改”土地增资扩产;引入了海天、万洋、弘亚三个引领性产业项目,一批重点项目争相落户龙江。龙江已经初步形成以高端装备为引擎、先进材料为先导、高端家具为支撑、融合生命科学、高端纺织等的产业体系。

“十四五”规划已经开局起步,甘志宇强调要发展现代产业,现代园区、现代都市。要鼓励传统产业加快转型发展,打造全球高端家具产业中心,确立食品、纺织服装等产业的行业地位,向高端化发展;要实现产业基础高级化、招商引资、城乡建设的转型升级。

其中,龙江将打造全球高端家具产业中心,推动家具振兴。不断巩固丰富国际“龙”家展的品种和内涵,全面提升亚洲国际、广东家居设计谷、世博汇、龙江家具展贸长廊等展贸区域,建设家具展览小镇。

顺德乐从以“精彩城心,活力创芯”为目标  
未来五年打造七个“宜”



乐从镇党委书记崔伟国致辞

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员乐宣摄影报道:7月29日,中共佛山市顺德区乐从镇第十六次代表大会召开。乐从镇党委书记崔伟国在工作报告中指出,乐从要坚持拥抱湾区、融入中心。作为佛山新城所在地、三龙湾的重要组成,未来五年,乐从将向着“精彩城心,活力创芯”的建设目标,以创新创未来,全力打造宜居、宜业、宜商、宜创、宜游、宜学、宜养的高品质“佛山心”。

### 新兴产业崭露头角

过去五年,乐从镇以建设“智创新高地·国际小都市”为目标,聚力开拓五个发展新局。据统计,乐从全镇地区生产总值对比“十二五”期末增长37.18%,规模以上工业产值增长51.58%,新增规模以上工业企业39家、高新技术企业62家。

乐从初步打开了城市格局,增强城镇体制融合,城市核心的辐射带动作用不断提升。目前,广佛线二期通车运营,乐从正式迈入地铁时代,为乐从集聚广佛高端资源打下坚实基础。

佛山新城文化中心坊塔、青少年宫、科学馆,国际体育文化演艺中心等市级公共文化场馆全面开放,高端产业载体和商业体建成投用,“城市客厅”魅力绽放,为乐从人民带来现代都市的高端服务配套和高品质城市环境。

五年来,乐从推动产业结构实现“从单一到多元”“从传统到现代”的深刻转变。传统商贸业优势不断巩固提升,贸易业销售收入突破千亿元大关,荣获“中国家居商贸与创新之都”称号,钢铁世界进一步延伸,金属产业

另外,乐从将保持战略定力,发展生物医药产业,加快推动制造业数字化转型,关注培育人工智能产业,加强与湾区城市的产业交流,谋求与国内外高水平院校所开展合作。

乐从将全面落实市委关于把打造一流营商环境作为一号改革工程的部署,持续优化创新生态,推动营商环境提档升级,着力吸引更多高端创新要素和人才集聚。

## 南海九江开展安全生产大排查 违规企业停产停业

羊城晚报讯 记者梁正杰摄影报道:近日,南海区九江镇召开安全生产工作会议,将对燃气安全、危险化学品行业、建筑施工领域、水上交通和渔业船舶、高层工业厂房等十大领域进行大排查、大检查,杜绝不安全生产事故。

检查组对多家企业采取暂时停产停业措施。

会上,九江镇党委委员、副镇长邓伟航结合广东省的安全会议精神,对全镇当前安全生产形势进行分析。据悉,九江是典型的岭南水乡,内河涌较多。邓伟航表示,村级河长要担负起河涌疏浚、保护的责任,发现堵塞问题后及时疏通、清理。

针对农村自建房安全问题,邓伟航要求各村(居)加强对各自辖区自建房的管理,并落实安全主体责任,对存在较大安全隐患的自建房,联系相关单位及时对其进行关停整顿处理。

邓伟航还表示,整治高层工业厂房是九江镇“为群众办实事”其中一项,下阶段还将分阶段对高层公寓等进行整治,确保辖区安全形势持续向好。



检查组到九江在建工地检查安全